

全民义务植树 为武冈添绿140万余株

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 刘洁 张航) 3月12日,武冈市马坪乡团园村,乡政府全体干部职工热火朝天;稠树塘镇凉山村,上百名党员群众散苗挖坑、培土浇水……连日来,武冈市在各地掀起春季植树造林热潮,全市各乡镇(街道)共组织义务植树活动190场,种植苗木140万余株,参与者15万人次。

邵阳市积极推进国土绿化,不断丰富义务植树尽责形式。全市共建立市乡级义务植树基地22个、村级义务植树点117个,并利用各类自然保护地、国有林场、公园绿地等区域,建立了55处各级各类“互联网+全民义务植树”基地,探索推进“种、护、管”模式与线上线下尽责相结合方式,开展线上“云植树”,线下“植改养”。社会公众可通过网络平台了解,扫码报名,就近参加义务植树劳动尽责活动,实现了绿色生活全民共建、共享,义务植树线上线下双轨并行。据悉,今年武冈市计划完成国土绿化任务7066公顷。

新邵县

备足农资保春耕生产

邵阳日报讯 (记者 谭宇 通讯员 肖斌辉 张海兵) 眼下正是春播农资调运储备的关键时节,新邵县积极做好春耕物资储备工作,为春耕生产顺利进行打下坚实基础,确保不误春耕,不误农时。

3月8日,记者走进该县保丰农机服务部,货架上玉米种子、化肥、水稻种子等物资品类齐全、种类繁多、货源充足。前来购买农资的顾客络绎不绝,服务部负责人谢春艳和几个员工正忙着向客户介绍一些新品种的价格、产量、生长周期等,帮助他们选购适合自家种植的品种。谢春艳介绍,为了不耽误今春的农资供应,服

务部年前就着手准备物资。目前服务部仓库共储备了2.5万多公斤水稻种子,200余吨化肥,后续还将根据销售情况适时补货。

种子是农业生产的“芯片”,选好种子是春耕生产的重中之重。而化肥作为粮食的“食粮”,更是确保高产、稳产的重要基础。为确保春耕物资市场供应充足、农户用种安全放心,新邵县立足地区农业生产实际,精谋划、细部署,多措并举,全力做好各类农资储备供应工作。该县组织相关人员深入村组、深入企业,全面摸清市场需求、保有量和购销价格。各基层供销社、农资公司加强与生产厂家合作,大力拓展采购渠道,

努力争取货源支持。同时,执法部门严把农资质量关,重点对农资销售点的种子、农药、化肥、农膜等进行专项检查,防止假冒伪劣农资产品流入市场,确保农业生产安全。

该县还依托农资销售网点,为农户提供绿色农资厂价直供、测土配方施肥、农技指导、农机作业、统防统治等一站式农业社会化服务和线上订货、线下配送、电话预约、送货上门等优质服务活动,全力做好春耕生产服务保障工作,打牢全年粮食丰收基础。目前,该县共计已调运储备化肥1万吨,储备农药200吨、农膜100吨、种子870吨,农资供应量充足。

新宁县

做好巡察“后半篇文章”

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 范俐元 江雨珊

“要把督促整改作为政治监督和日常监督的有力抓手,盯住‘关键少数’,抓住主要矛盾,对敷衍整改、整改不力的,要坚决调整、严肃问责。”3月5日,新宁县纪委监委主要负责人在十三届新宁县委第六轮巡察工作动员会上对巡察整改工作再次作出安排。

近年来,新宁县纪委监委坚持发现问题和整改落实并重,聚焦巡察整改各个环节,压实责任,抓实监督,强化成果运用,做实巡察“后半篇文章”,推动巡察工作高质量发展。

完善工作机制,压紧整改责任链条。新宁县纪委监委坚持在每轮巡察启动前开展未巡先改工作,瞄准巡察发现问题“靶向”发力。对前几轮市县巡察发现的问题进行分析汇总,整理出五大类未巡先改重点工作,制定《认真做好未巡先改工作的通知》,要求所有被巡单位对照重点问题开展自查自纠,形成自查报告和整改清单,向县委巡察组报告。并将未巡先改工作列入县委巡察内容,对未巡先改不落实、在巡察中被再次发现类似问题的严肃追究问责。每轮

巡察动员会后,常态化开展被巡察党组织“一把手”集体谈话,压实政治巡察责任及“一把手”扛牢管党治党第一责任人责任,面对面提要求、传导压力、压实责任。2023年以来,新宁县委部署未巡先改工作6次,调度未巡先改工作5次,听取未巡先改工作汇报6次,开展被巡察党组织“一把手”集体谈话4次。

强化监督问责,确保整改成效。新宁县纪委监委坚持巡察整改从反馈抓起,反馈从问题着手,在每轮集中巡察结束后,及时向县委巡察组和县委组织部移交反馈意见和问题线索,邀请县纪委监委纪检监察室参加被巡单位巡察意见反馈会、列席被巡察单位巡察整改民主生活会,全程跟进监督被巡察单位巡察整改工作。严格执行《县委巡察整改监督工作实施细则》,进一步强化结果运用。巡察结束后,及时梳理重点问题清单。县委巡察领导小组组长、副组长及县纪委监委党风政风室集中对被巡察单位党组织主要负责人开展“一把手”监督暨巡视巡察整改专题约谈,督促被巡察党组织“一把手”认真履行整

改责任、全力抓好整改措施。同时,及时向被巡单位、相关纪检监察室和派驻纪检监察组发放《整改工作提示函》和《重点问题跟踪督办函》,明确整改期限和整改工作要求。2023年以来,约谈“一把手”12人,发放《整改工作提示函》53份,《重点问题跟踪督办函》35份,有效提升了整改工作质效。

实施专项治理,整治普遍突出问题。新宁县纪委监委在抓好集中整改的基础上,组织开展巡察整改验收评估和“回头看”,以交办函、督办函的形式对整改不到位的问题进行“再督办”“再震慑”,达到“深化改革,促进发展”目的。对被巡察单位党组织行业领域存在的突出问题和全县面上存在的共性及普遍性问题,及时向县委及县委巡察工作领导小组汇报,提出治理意见。将梳理出的20个重点问题及时交办后督促相关职能部门牵头开展同类同改专项行动,集中解决一批全局性问题。同时,结合省委巡视、市委巡察和审计发现问题开展整改“回头看”4次,全面夯实基础、巩固提升整改成效,推动高质量发展。

新宁县金石镇

三级联动义诊 各族群众受益

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 王瑜辉 陈秋红) 3月9日,邵阳市中心医院的博士专家团队联合新宁县人民医院,在金石镇金石卫生院、白沙卫生院、飞仙桥卫生院共同开展市、县、乡三级医院联动的义诊健康行活动,为基层送来宝贵的医疗资源。

当日活动现场的义诊咨询台旁,博士专家们为前来咨询的患者解答疾病的预防和保健常识,对常见的慢性病、多发病的预防和治疗提供专业指导,给出诊疗方案,并开展血压血糖检测、心电图检查等多项诊疗服务。来自邵阳市中心医院与新宁县

人民医院儿科、新生儿科、神经内科、皮肤科、泌尿外科等多个科室的专家们热情耐心地为群众答疑解惑、检查病情,给出诊疗方案、日常保健意见。

博士专家们还对乡村两级医护人员进行了培训。专家们针对典型案例,引导市、县、乡三级医护人员开展讨论,进一步培养医疗人员的临床思维能力及专科护理技能,促进乡村医疗服务质量再提升。此次义诊共服务群众612人次,完成老年人健康体检232人次,发放各类宣传册600多份,进一步普及医疗保健知识,为各族群众提供了便捷、高质的医疗服务。

春雨无时歇,服务不停止。3月13日上午,洞口县花古街道新时代文明实践志愿者们穿着红马甲,来到该街道长龙村。他们开展一系列志愿服务活动,让村民感受到浓浓的温情。

71岁的叶生伟是全盲的残疾人,志愿者对他倾注了常态化的悉心关爱,暖流常涌动。当天上午,“红马甲”们一到老人家里就忙活起来,帮助老人整理内务。长龙村入党积极分子朱莹莹看到老人有两双鞋子脏了,就拿到压水井旁洗,县人大代表、长龙村党支部书记唐玉桂连忙压水。志愿者唐丽桃、肖正平则拿出洗衣盆,在压水井旁为老人洗衣物、被面。待老人吃完饭,志愿者向雪群拿出随身携带的工具,为老人理发剃须。

县政协委员张展等志愿者,仔细查看老人的住房,并详细询问老人面临的困难,掏出早就准备好的慰问金,送给老人。唐玉桂小心地搀扶着老人,细声告诉他房子已列入危房改造范围。老人的脸上露出笑容,连声道谢。当得知老人的收音机出现了故障,唐玉桂马上说:“我私人给您买!”老人说:“太感谢你了,新收音机买来之后,我又可以通过收音机了解国家给老百姓的好政策了!”

从老人家出来,“红马甲”们又来到85岁糖尿病患者叶发炎家走访攀谈,详细询问并记录老人的病情。“红马甲”与村民聊家常边边捡垃圾,还用村民喜欢听的话宣讲政策。

在长龙村叶家学校,花古街道宣传统战委员杨鹰走上讲台,向六年级的孩子们尤其是女童宣传“利剑护蕾”的有关事项,告诉孩子们如何保护自己。唐玉桂说,“利剑护蕾”早已是村里的常态化工作,该村还创新工作方法,从隐患源头处着手,重点宣传监督。

“红马甲”们来到唐家组时,不少村民参与活动,讨论的热情也较高。于是,唐玉桂顺势组织了一场院落会。村民们围坐成一个“同心圆”,唐玉桂站在圆心,用通俗的语言,生动的故事,向村民们宣传“利剑护蕾”“六零创建”“民族团结进步”等方面的政策,还与村民互动,谈春耕生产,谈致富门路,谈长远发展。当谈到村里要建设一个高标准的示范院落时,村民们特别感兴趣,充满期待。

文明化春雨 润物细无声

洞口县花古街道新时代文明实践
活动侧记

邵阳日报记者 兰绍华 通讯员 谢松华

3月12日,邵阳市昭阳公园管理处组织志愿者开展“汇聚民族团结之力·创建文明和谐公园”义务植树活动。刘意忠 游敏杰 摄影报道



瞧瞧这只骄傲的鹅

武冈铜鹅入选2023年湖南“一县一特”优秀农产品品牌

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 张航 谭宇) 近日,湖南省农业农村厅发布关于2023年“一县一特”优秀农产品品牌评选结果的通报,武冈铜鹅成功入选。

此次评选活动根据《2023年“一县一特”优秀农产品品牌评分指标》,结合往

年获评情况、入选产业发展指导目录情况、市州推荐情况,通过网络投票、专家评审及综合评审三个环节,共评选出20个农产品品牌为2023年“一县一特”优秀农产品品牌。

鹅肉营养丰富,富含人体必需的各种微量元素,对人体健康有利。武冈地理

位置优越,水系发达,湖面广阔,牧草丰富,无污染源,具有养鹅的良好条件,孕育了养殖历史悠久,鹅肉品质鲜嫩细腻、香甜可口的武冈铜鹅。武冈铜鹅具有适应性强、抗病耐寒,饲养成本低、采食能力强、生长速度快等特点。据湖南农业大学动物科学技术学院的研究报告称,武冈铜鹅对比其他鹅类,胸肌纤维密度高,风味物质含量丰富,肉质特性突出,矿物质元素含量高,有更为丰富的谷氨酸、天门冬氨酸、甘氨酸等风味氨基酸以及更高的肉豆蔻酸和IMP含量。